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VERBALE N. 12 / 2024

SEDUTA DEL 20 FEBBRAIO   2024  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 20 ( venti ) del mese di febbraio, alle ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� audizione della Vicesindaco Alessia Bettini, dell’Assessora Maria Federica 

Giuliani,  della dott.ssa Annarita Settesoldi, della dott.ssa Gabriella Farsi e 

della dott.ssa Claudia Giampietro, in merito al prossimo concorso 

dell’Amministrazione comunale per bibliotecari;

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 è presente  il Vicepresidente Palagi, il Consigliere Asciuti, e la Consigliera Calì.

Alle ore 14:32  è presente il Consigliere Calistri.

Alle ore 14:33  è presente la Presidente Sparavigna ed Il Consigliere Draghi.

Alle ore 14:35  è presente il Consigliere Piccioli.

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Antonella Ferrara.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:38, in apertura di seduta chiede di svolgere

un minuto di silenzio in memoria dei morti sul lavoro nella settimana precedente sul cantiere di

Via Mariti. 



La Presidente espone l’ordine dei lavori della seduta odierna ed illustra il programma dei vari pas-

saggi che la commissione ha svolto fino ad ora, presenta gli ospiti,  la Vicesindaco Alessia Bet-

tini, l’Assessora Maria Federica Giuliani, la dott.ssa Annarita Settesoldi direttrice della

Direzione Risorse Umane, la dott.ssa Gabriella Farsi direttrice della Direzione Cultura e

Sport,  della dott.ssa Claudia Giampietro dirigente del Servizio Acquisizione Risorse.

La Presidente passa la parola alla Vicesindaco Bettini.

La Vicesindaco premette e presenta l’offerta culturale del Comune, attraverso le biblio-

teche che definisce infrastrutture di democrazia, in totale le biblioteche sono 13, a parti-

re dalla biblioteca delle Oblate, dove tutti i giorni viene frequentata da oltre mille perso-

ne al giorno, passando dalla biblioteca Canova, la biblioteca Villa Bandini , inoltre sono

state messe risorse per ristrutturare e riaprire la biblioteca De Andrè, la Biblioteca Pie-

raccioni e la Biblioteca Buonarroti nel Q5 con incluso uno spazio verde per rendere que-

sti luoghi sempre più accoglienti e gradevoli, la cittadinanza risponde con un incremento

dei prestiti.  Ci tiene a sottolineare anche la  costituzione di  un bibliobus itinerante con

un investimento di  circa seicentomila  €  e  con un patrimonio di  circa 1100 libri.  Rece-

pendo delle istanze del Consiglio Comunale la Giunta  si è mossa verso la reinternaliz-

zazione del Servizio dei bibliotecari, cambiando anche il regolamento per le assunzioni. 

L’Assessora Giuliani interviene per completare l’esposizione della Vicesindaco sul per-

corso assunzionale dell’Amministrazione Comunale, si è recepito quanto dalle parte sin-

dacali e dal Consiglio Comunale era stato indicato. Nel nuovo concorso abbiamo previ-

sto  garanzie  e  tutele  dei  lavoratori  che  già  svolgono questo  servizio  nel  sistema delle

aziende in appalto.  Ovviamente le unità previste  per  le assunzioni dirette conseguente-

mente diminuirà il numero delle unità messe in appalto.

Interviene il  Consigliere Palagi formula una domanda, per sapere a che punto sono le

interlocuzioni con le parti sindacali,  inoltre chiede se è previsto un incremento dei Ser-

vizi  in appalto in modo che i lavoratori  non vincitori  siano tutelati per la prosecuzione

del rapporto di lavoro se pur in appalto.

Interviene il  Consigliere Draghi chiedendo nel  nuovo bando quale tipo di  contratto  è

previsto.

La Presidente interviene con un commento sulla puntuale interlocuzione da parte della

Commissione con tutte le parti interessate. 

L’Assesora Giuliani interviene per specificare meglio i tempi e le interlocuzioni intra-

prese con le parti sindacali. 

Interviene la  direttrice Settesoldi per  puntualizzare le  modalità  con cui  il  concorso è

stato avviato, prevedendo al massimo quanto la legge imponeva sui criteri del punteggio

da assegnare per le esperienze maturate.

La direttrice  Farsi interviene  per  rispondere  alla  domanda  del  Consigliere  Draghi  su

quale  titpo  di  contratto  che  verrà  applicato,  in  linea  di  massima si  è  orientati  verso  il

contratto federcultura.

La dirigente Gardini interviene per illustrare alcuni casi particolari e anticipa che po-

trebbe esserci una modalità almeno parziale su quanto auspicato dal Consigliere Palagi. 

Il Consigliere Palagi interviene per delle precisazioni di  carattere politico,  il  licenzia-

mento di lavoratori è comunque una sconfitta, indipendentemente dalle responsabilità. 

L’Assessora Giuliani interviene per ribadire che l’Amministrazione ha fatto tutto quanto

era possibile compatibilmente alle norme esistenti.



Il Consigliere Palagi ribadisce la sua posizione, l’interlocuzione avrebbe potuto svolge-

re un percorso che avrebbe potuto prevedere quanto poi è avvenuto. 

L’Assessora  Giuliani ribadisce  la  sua  posizione  che  era  l’unica  possibile  compatibil-

mente con le norme attuali.

La Vicesindaca interviene per ribadire la giustezza del percorso intrapreso, che doveva

rispettare le norme per le assunzioni in ambito pubblico.

Il Consigliere Palagi interviene per esplecitare ancora  le posizioni e  le interlocuzioni

che si sarebbero dovute intraprendere dal suo punto di vista, si rende nuovamente dispo-

nibile per un incontro per approfondire le posizioni.

La Presidente interviene per elaborare una sintesi fin qui dibattute. 

La	Presidente non essendoci altri interventi saluta e ringrazia le Assessore, le direttrici e la

dirigente intervenute e chiede al Segretario di effettuare l’appello di chiusura.

Il Segretario effettua l’appello di chiusura  con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:31                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 2 aprile  2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


